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AZ MTMT AZ EGYHÁZI INTÉZMÉNYEKBEN 
 

Egyre több egyházi intézményben 

lesz ismertté az MTMT mozaikszó 

és válik a könyvtárosok feladatává az in-

tézményük oktatóinak, kutatóinak publi-

kációs és hivatkozás jegyzékének kezelé-

se. Mit is jelent az MTMT? A Magyar 

Tudományos Akadémia Elnökségének 
határozata alapján 2009. július 1-jével 

kezdte meg működését a hazai tudomá-

nyos kutatás eredményeinek hiteles nyil-

vántartására és bemutatására létrehozott 

Magyar Tudományos Művek Tára. A 

sok célra hasznosítható nemzeti bibliográ-

fiai adatbázisba - mely idézettséget is tá-

rol - ellenőrzött módon tölthetők fel a 

részt vevő intézmények kutatóinak tudo-

mányos munkásságát és teljesítményét 

jellemző adatok. Az adatbázisban rögzí-

teni lehet, a könyvekben, folyóiratokban 
megjelent tanulmányok mellett, az elő-

adásokat, tv-, rádió szerepléseket, a nem 

tudományos csupán közérdekű munkákat 

is. 

Az adatbázis az MTA, MAB, MRK, 

OTKA (Országos Tudományos Kutatási 

Alapprogramok) ODT (Országos Doktori 

Tanács) szervezetek kezdeményezésére 

jött létre. A létrehozását támogatta a 

Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal 

(mai neve: Nemzeti Innovációs Hivatal). 
Működésének és létrehozatalának célja, 

hogy a teljes nemzeti (nem csak országos) 

tudományos intézményrendszer bekap-

csolódjon az MTMT működtetésébe, így 

valóban a teljes bibliográfiai adatbázisa 

legyen a magyar tudományos életnek. Az 

alapítók példáját követve a hazai egyete-

mek többsége, főiskolák és egészségügyi 

intézmények is csatlakoztak az MTMT-

hez. 2010-ben, első körben mintegy 15 

felsőoktatási intézmény csatlakozott az 

MTMT-hez, köztük a Pázmány Péter Ka-

tolikus Egyetem, a Szent Atanáz Görög 

Katolikus Hittudományi Főiskola, a Sapi-

entia Szerzetesi Hittudományi Főiskola is. 

A felsorolt intézmények így, mint alapító 

tagok vettek részt a Magyar Tudományos 
Művek Tára létrehozásában. Ma már 

több, mint 20 felsőoktatási intézmény tag-

ja a szervezetnek, s várható újabb intéz-

mények csatlakozása.  

A folyamatosan bővülő adatbázis lehe-

tővé teszi, hogy egységes szerkezetben 

legyenek elérhetők a tudományos intéz-

mények összesített, illetve a tudományos 

kutatók egyéni közleményei és idéző köz-

leményei, megkönnyítve a pályázatok be-

nyújtását és a kutatási teljesítmény értéke-

lését. A közleményjegyzékeknek egysé-
gesen elfogadott formátuma eddig nem 

volt. Az adatbázis létrehozásának egyik fő 

szempontja az is, hogy egy egységes, szé-

les körben ismert formátumot hozzon lét-

re, amelyet a hazai szervezetek, így az 

MTA, ODT, MAB, OTKA is elfogadnak, 

alkalmazását preferálják. 

Az MTMT működtetését és koordiná-

cióját az MTA Kutatásszervezési Intézete 

végzi (Koordinációs Iroda). A fő döntés-

hozó testület a csatlakozott intézmények 
képviselőiből álló Program Tanács. A 

szakmai kérdésekben való döntést a Bib-

liográfiai Szakbizottság, valamint az In-

formáció-Technológiai Szakbizottság se-

gíti, amely bizottságok a csatlakozott in-

tézmények szakértő képviselőiből állnak. 

A Program Tanács felett áll a Felügyelő 

Testület, amelynek ellenőrzési jogköre 

van, illetve dönt meghatározott kérdések-

ben. A Felügyelő Testületben többek kö-
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zött a NEFMI képviselője és a NIH kép-

viselője is tag, ez is jelzi a szervezet szé-

leskörű támogatottságát.  

Az MTMT rendszerének kialakításánál 

fontos technikai szempont, hogy a na-

gyobb könyvtári vagy egyéb adatbázisok-

ból importálás lehetséges.  

(Pl.: MATARKA, Web of Science).  

Az MTMT rendszerét folyamatosan fej-

lesztik, amelynek során a csatlakozott fe-
lek által megfogalmazott igények mellett 

figyelembe veszik az említett szervezetek 

adatigényét is: ez biztosítja azt, hogy az 

MTMT-ben szereplő adatok kompatibili-

sek lesznek a nagyobb szervezetek adat-

igényével. Így az akkreditáció (külső mi-

nőségbiztosítás) vagy a tudományos pá-

lyázatok benyújtásakor az MTMT szerinti 

formátum, valamint az abban szereplő 

adatok jelentik majd a tudományos mun-

kák hiteles forrását. 

Összefoglalva elmondható, hogy min-

denképp megéri az intézményeknek az 

adatbázishoz való csatlakozás, hiszen 

egyszerűen készíthető személyes bibliog-

ráfia, mely az intézményi és személyes 

honlapra is könnyen beilleszthető, segíti, 

illetve lehetővé teszi pályázatok és jelen-

tések elkészítését, szabványos és közis-
mert formátumokat használ. Nem utolsó 

sorban, hosszabb távon az MTMT mű-

ködtetése sokkal költséghatékonyabb, 

mint a hasonló saját fejlesztésű adatbázis-

ok, elfogadottsága pedig – szemben a ki-

sebb adatbázisokkal – garantált.  

Borókay Réka - Zsohovszky Márta 

Sapientia Főiskola Könyvtára
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